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Abstrakt 
Mitochondrie jsou semiautonomní organely, které byly (v nějaké formě) nalezeny u 

všech důkladně prozkoumaných eukaryot. To naznačuje, že původ těchto organel předchází 

diverzifikaci všech známých skupin eukaryot, jež je odhadována před 1,5-2 miliardami let [1]. 

Podle všeobecně přijímané teorie pocházejí z alfaproteobakterií, ačkoliv jejich přesný 

fylogenetický vztah k současně žijícím alfaproteobakteriím není zcela objasněn [2]. Po 

spojení s hostitelskou buňkou u nich začalo docházet ke ztrátě nebo přesunu některých genů 

do jádra hostitele. Ke splynutí předka mitochondrií s jinou buňkou v procesu endosymbiózy 

došlo zřejmě pouze jednou (na rozdíl od plastidů), díky tomu můžeme snáze sledovat 

společnou evoluci jaderné a mitochondriální DNA [3]. Zkoumání mitochondriálních genomů 

může být zajímavým zdrojem informací vedoucích k objasnění fylogenetických vztahů a 

evolučních procesů.  

Eustigmatophyceae je třída jednobuněčných řas se zelenými kulovitými buňkami a 

primárně autosporním typem reprodukce. Podobají se zástupcům skupin Xanthophyceae a 

Chlorophyceae, od kterých se liší specifickou kombinací ultrastrukturálních a biochemických 

charakteristik. Třída Eustigmatophyceae byla vytvořena v roce 1971 vyčleněním několika 

druhů ze skupiny Xanthophyceae. V současnosti zahrnuje 13 rodů a něco přes 20 druhů, ale 

mnoho dalších eustigmatofytů zřejmě čeká na objevení. Tyto řasy jsou rozšířeny po celém 

světě a obývají jak vodní, tak suchozemské habitaty [4]. Zástupci rodu Nannochloropsis jsou 

v poslední době v centru zájmu díky vysokému obsahu tuků a možnosti produkce biopaliv. 

Eustigmatofytní řasy jsou také využívány v potravinářském nebo kosmetickém průmyslu.  

V rámci našeho projektu jsme sekvenovali a anotovali mitochondriální genom 

eustigmatofytní řasy Trachydiscus minutus, dále jsme anotovali mitochondriální genom řasy 

Nannochloropsis oceanica, jehož sekvence byla dostupná a použili jsme anotovaný 

mitochondriální genom druhu Nannochloropsis gaditana. Genomy těchto tří 

eustigmatofytních řas jsme porovnali s dalšími 21 zástupci skupiny Stramenopila. 

Trachydiscus minutus jsme zvolili, jelikož reprezentuje větev, k jejímuž oddělení od ostatních 

eustigmatofytů došlo poměrně brzy a je tak vzdáleně příbuzná větvi zahrnující rod 

Nannochloropsis. Fylogenetická vzdálenost těchto dvou větví (stanovena na základě 18S 

rRNA sekvencí) je větší než vzdálenost některých skupin považovaných za samostatné třídy.  

Cílem našeho projektu bylo přispět k málo prostudované organelární genomice 

eustigmatofytů a poskytnout lepší pohled na celou třídu díky srovnání dvou vzdálených 

skupin. Data získaná srovnáním 24 organismů ukázala, že třída Eustigmatophyceae je 

evolučně velmi konzervovanou skupinu, která se liší od ostatních řadou pozoruhodných 

charakteristik.  
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